

Вся страна праздновала День Военно-Морского Флота СССР

С большой радостью встретил советский народ традиционный праздник—День Военно-Морского Флота СССР. Еще накануне, 14 августа, в городах и селах страны состоялись многочисленные собрания и заседания, посвященные дню Военно-Морского Флота СССР.

14 августа в Москве состоялось торжественное заседание, на котором с докладом о Дне Военно-Морского Флота выступил Заместитель Министра Вооруженных Сил СССР, главнокомандующий военно-морскими силами адмирал И. С. Юмашев.

Бурными аплодисментами встречают собравшиеся слова докладчика о том, что своим ростом и укреплением Военно-Морской Флот обязан большевистской партии и лично товарищу Сталину. Партия, правительство, товарищ Сталин всегда уделяли исключительное внимание развитию военно-морских сил.

Значительное место в своем докладе тов. Юмашев уделил действиям Военно-Морского Флота в годы Великой Отечественной войны.

Заключительную часть доклада тов. Юмашев посвящает характеристике задач, стоящих перед Военно-Морским Флотом в послевоенный период.

Тов. Юмашев провозглашает здравицу Военно-Морскому Флоту, Вооруженным Силам СССР, партии Ленина—Сталина, гениальному вождю и учителю советского народа товарищу Сталину.

С исключительным воодушевлением участники торжественного заседания приняли приветствие великому вождю советского народа товарищу И. В. Сталину.

15 августа повсеместно состоялись народные гулянья и спортивные соревнования в честь праздника.

Вечером в Ленинграде, Кронштадте, Таллине, Балтийске, Севастополе, Владивостоке, Одессе, Мурманске, Ваенге, Архангельске, Порт-Артуре, Советской Гавани, Петропавловске-на-Камчатке, Баку, Хабаровске, Измаиле и Пинске, согласно приказу Министра Вооруженных Сил Союза ССР, состоялся артиллерийский салют в честь праздника. Его наблюдали многие тысячи советских людей.

День Военно-Морского Флота СССР вылился в мощную демонстрацию любви советского народа к своему могучему Флоту—верному стражу мира. (ТАСС).

В Пятигорске

Трудящиеся нашего города вместе со всей страной отметили День Военно-Морского Флота.

На штемпельно-картонажной фабрике, чугунолитейном заводе, в коллективах ряда других предприятий, артелей и здравниц проведены беседы о славном пути сталинского Военно-Морского Флота. С воспоминаниями о морских сражениях в годы Великой Отечественной войны выступили демобилизованные офицеры и матросы, а также моряки, отдыхающие на курорте.

В библиотеках и в партийном кабинете выставлена литература об истории отечественного флота.

С утра 15 августа на стадионе началась массовая сдача норм по комплексу ГТО. Более 100 физкультурников обществ «Динамо»,

«Труд», «Спартак» и «Медик» соревновались в преодолении полосы препятствий, в беге на 1.000 и 3.000 метров, в прыжках и по другим видам комплекса ГТО.

На футбольном поле состоялся последний матч на первенство города между командами «Динамо» и «Спартак».

Вечером в городском парке культуры и отдыха проведено большое народное гулянье. На эстрадной площадке играл духовой оркестр. В заключение здесь был сожжен большой и красочный праздничный фейерверк. В «Цветнике» был дан эстрадный концерт.

В народных гуляньях, посвященных Дню Военно-Морского Флота, участвовало более 6.000 трудящихся нашего города и курортников.



«ЧЕРНОМОРЦЫ»
Картина худ. В. Пузырькова / Прессклише ТАСС.

На пути к новому подъему колхозного производства

Конец обезличке

Звеньевая А. ШЕВЦОВА

В преимуществах индивидуально-групповой организации труда я убедилась на собственном примере. В прошлом году мое звено состояло из трех человек. Нам не на кого было надеяться. Вот мы и работали так, что перекрыли плановую урожайность по картофелю. Тогда за свой труд мы получили хорошее вознаграждение.

В нынешнем году в моем звене уже 12 колхозниц. Среди них на прополке подсолнуха и кукурузы всегда были 2—3 таких, которые отставали в работе, и качество прополки у них было хуже. Это подсаждало необходимость отвести каждой колхознице по несколько рядков, чем была ликвидирована обезличка. Сразу стало видно, кто плохо относится к делу, и вынуждало их подтянуться, так как плохую работу заставляли переделывать.

Такой порядок в моем звене я соблюдала всюду, где только можно было разделить участь результат труда. Это сделало наглядными результаты соревнования в звене. Упорядочение оплаты труда повысит материальную заинтересованность колхозниц в повышении производительности, сократит расходы на трудодней и сделает их более полновесными.

В садово-огородной бригаде

Бригадир В. ШИМКО

За садово-огородной бригадой закреплено 90 гектаров сада и 20 гектаров огородов. Каждое звено имеет свой участок, но не все звенья хорошо работали. Огородник Малев и агроном Лялин не помогли мне добиться образцовой работы всех звеньев. Вот и вышло, что сроки подбора огородов упущены: капусту поедает мошка, а помидоры гибнут в бурьянах.

Трудодни же записываются одинаково и тем, кто работал хорошо, и тем, кто ленится. Трудодни плохо работающих колхозников, таким образом, придется оплачивать за счет результатов труда колхозников, добросовестно относившихся к делу.

При новых нормах и оценке трудодней по их результатам этого не будет. Все колхозницы звеньевые, бригадиры и агроном будут заинтересованы в том, чтобы лучше обработать поля и огороды, снять высокий урожай, чтобы каждый трудодень принес больше пользы.

В пригородной сельхозартели «Путь Ленина» закончилось изучение подпольного товарищем Сталиным постановления Совета Министров СССР «О мерах по улучшению организации и упорядочению оплаты труда в колхозах».

Колхозники единодушно одобрили новые повышенные нормы выработки и индивидуально-групповую организацию труда. Новый порядок оплаты трудодней колхозники правильно расценивают как путь к дальнейшему организационно-хозяйственному укреплению колхозов.

Партийная организация сельхозартели «Путь Ленина» привлекла всех колхозников к участию в разработке практических мероприятий для осуществления сталинских указаний о нормах, организации труда и его оплате. Эти мероприятия были рассмотрены на общем собрании колхозников, утверждены ими и уже претворяются в жизнь.

Ниже даются высказывания бригадиров, звеньевых и специалистов колхоза по вопросу о новом порядке организации труда и его оплаты.

Путь к изобилию

Председатель колхоза М. ЛОГУНЦОВ

Каждый честный труженик колхоза приветствует постановление Совета Министров СССР. В нем нашли развитие исторические указания февральского Пленума ЦК ВКП(б) о мерах по подъему сельского хозяйства в послевоенный период.

Партия указала колхозникам путь, а товарищ Сталин ведет нас по нему к изобилию всех сельскохозяйственных продуктов, к укреплению общественного хозяйства и повышению благосостояния колхозников.

Принятый нами порядок организации труда и оплаты является наглядным тому подтверждением. Высокая производительность труда каждого колхозника принесет ему процентную надбавку к трудодням, и колхоз не останется в проигрыше.

Замеченные правлением колхоза мероприятия закрывают все каналы, через которые шло разбазаривание трудодней и их обесценение. Нет сомнения, что колхоз «Путь Ленина» еще до конца текущего года сумеет устранить упущения в организации труда и добьется того, что колхозники получат за свои трудодни, помимо аванса зерном, крупные денежные суммы, которые мы вырчим от реализации урожая садов, огородов и от животноводства.

Лодырь не спрячется

Звеньевая А. БЕЛОВА

Я поняла, какую пользу приносит нам новый порядок оплаты трудодней. И не могу удержаться, чтобы не поблагодарить товарища Сталина за его заботу о колхозах. Он узнал, над чем так часто задумывались звеньевые и бригадиры, взявшие обязательство вырастить хороший урожай.

Посевы и огороды требуют трудолюбия. Надо вовремя прополоть, внести удобрения, уничтожить вредителей, выполнить все требования агротехники. Одни бригадиры и звеньевые не в состоянии выполнить всю работу, если в звене есть такие, кто норовят позорнее выйти в поле, на огород и не заботятся о качестве обработки земли.

Теперь каждая колхозница огородного звена получит деланку и план. Она за нее будет отвечать от начала до конца. И не надо ей напоминать, что пора удалить сорняки, обработать с капусты личинки вредителей. Если она этого не сделает, а урожай будет плохим, и трудодни, что затрачено такая колхозница, будут ей оплачены со скидкой на 25 процентов.

Лодырям теперь не спрячаться за широкую спину коллектива!

Хозяйский уход за животными

Животновод В. ТИЩЕНКО

В животноводстве колхоза за последний год наведен порядок. Это — результат осуществления колхозниками указаний партии и правительства. Коневоод Проторов получил 10 жеребят от маточного стада, за которое он отвечает, и не имеет отхода, потому что по-хозяйски ухаживает за ним.

Хороших результатов добился скотник Шакула. За два месяца в те дни, когда он пас коров, доярки надоили на 447 литров молока больше, чем за такой же срок пастыбы другим скотником. Пример этот показывает, кто из скотников относился к своему делу лучше. Разумеется, что Шакула по новому порядку оплаты труда получит больше вознаграждение.

Животноводы приветствуют установление индивидуально-групповой сдельщины в колхозах.

За быстрое выполнение годового плана

В горкоме ВКП(б) и горисполкоме

Переходящее красное знамя— артели им. Калинина

Бюро Пятигорского горкома ВКП(б) и исполком горсовета депутатов трудящихся рассмотрели итоги социалистического соревнования по выполнению производственного плана предприятиями и артелями города и постановили: вручить переходящее красное знамя горкома ВКП(б) и исполкома горсовета депутатов трудящихся коллективу артели им. Калинина (председатель т. Островенко, секретарь парторганизации т. Колесова) как перевыполнившему производственный план июля по всем показателям, в том числе по валовой продукции на 153,6 процента.

Отмечена удовлетворительная работа в июле по выполнению производственного плана коллективов следующих предприятий: протезной мастерской, осуществившей план на 136,8 процента, хлебокомбината— 128,5 процента, артелей «Пятторгин»—219,4 процента, «Пищепром»— 153,7 процента, «Зернохлеб»—118,2 процента, «Большевик»—140,9 процента, «Пятилетка»—154 процента, «30 лет Октября»—157,4 процента, «Инкооп»—115,7 процента, им. Ильича—127,4 процента.

Одновременно горком ВКП(б) и исполком горсовета отметили неудовлетворительную работу в июле известкового завода, кондитерской фабрики, чугунолитейного и водочного заводов, промкомбината УМТ, артелей «Обувщик», «Красный кузнец», «Швейник» и товарищества «Художники».

Выполнили план производства мыла

Хорошо потрудились в июле коллектив артели «Зернохлеб» (председатель тов. Дударев). Месячное задание выполнено на 118,2 процента, семимесячное—на 116, а годовое—на 73,3 процента.

Большие показатели достигнуты в производстве мыла и сливочного масла. Артель выпустила мыла больше чем в три раза, а масла в полтора раза больше против плана.

По примеру москвичей

Коллектив артели «30 лет Октября» активно участвует в социалистическом соревновании.

Начиная с февраля текущего года, артель из месяца в месяц повышает темпы выпуска продукции. Программа июля выполнена на 157,4, а годовая план—на 67,9 процента.

Первенство в социалистическом соревновании внутри артели завоевал швейный цех (заведующий т. Коваленко), который осуществил план июля на 205,8 процента.

Стахановки швейного цеха швент. Михайлова, Вартанова, Шеина ежедневно дают две нормы. В коврово-ткацком цехе передовики тт. Рулик, Подсвинова, Морозова, в обувном цехе тт. Ситников и Астрияц вырабатывают по полторы нормы.

На собрании, посвященном обсуждению итогов социалистического соревнования в июле, коллектив артели, по примеру москвичей, решил закончить годовой план в октябре текущего года.

П. ШИВИКОВ,
секретарь парторганизации
артели «30 лет Октября».

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Своевременно и организованно начать учебу в сети партийного просвещения

В сентябре начнутся занятия в сети партийного просвещения. К этому сроку каждый коммунист и комсомолец должен определить, где и как он будет заниматься...

В нынешнем году при партийных организациях должны быть созданы политшколы, кружки по изучению «Краткого курса ВКП(б)»...

Программа политшколы рассчитана на кандидатов партии, комюнистов с малой общей и политической подготовкой...

Кружки по изучению истории ВКП(б) создаются двух видов: в одних «Краткий курс» изучается по главам, в других к его изучению привлекаются произведения Ленина...

Создается городская вечерняя партийная школа, занятия в ней будут проводиться два раза в неделю. Она готовит пропагандистские кадры и партработников низового звена...

Двухгодичный вечерний университет марксизма-ленинизма рассчитан на партийно-советский актив и интеллигенцию. В него принимаются товарищи, имеющие знания в объеме средней школы и политическую подготовку...

За летний перерыв в работе кружков парторганизации обязаны были помочь каждому коммунисту выбрать форму дальнейшей учебы...

Кроме того, парторганизации обязаны не допустить ошибок прошлых лет, когда кружки и школы создавались на протяжении всего года...

Последний срок приема заявлений 20 августа.

«Краткий курс», другие уже прошли по 4, 5 и 6 глав, а третьи работали над материалом пселектыбрьского периода. Такая пестрота затрудняла руководство и контроль за сетью партучебы...

При подведении итогов учебного года в сети партпросвещения горком партии потребовал от первичных парторганизаций покончить с недооценкой руководства партучебой и принять все меры для недопущения этих недостатков в будущем...

В городе создаются две группы кружков, в каждой из них одновременно будет изучаться один материал. Легче будет проводить семинары пропагандистов, читать лекции и оказывать помощь парторганизациям...

Казалось, двухмесячного срока достаточно для серьезной подготовки к учебному году. За этот период можно было разъяснить всем коммунистам и беспартийному активу стоящие перед ними задачи по повышению идейного уровня...

К сожалению, жизнь показывает, что лишь немногие парторганизации серьезно подошли к комплектованию сети партпросвещения. В артели им. Калинина итоги идейно-политической учебы осуждались на партсобрании в июле, а сеть учебы уже была создана 2 августа...

ИЗВЕЩЕНИЕ

Продолжается набор слушателей на I курс вечернего университета марксизма-ленинизма.

В университете принимаются руководящие партийно-советские работники, врачи, учителя, научные и инженерно-технические работники...

Заявления принимаются в парткабинете горкома ВКП(б) по Советскому проспекту № 57 ежедневно от 12 до 20 часов.

Последний срок приема заявлений 20 августа.

Горком ВКП(б).

терской фабрике разъяснили коммунистам важность учебы, изучили персонально каждого и посоветовали учиться в соответствующих кружках.

В первичных парторганизациях города уже организовано 72 кружка по изучению истории ВКП(б) и 28 политшкол. В них зачислено 1800 коммунистов и около 300 беспартийных. Но в ряде парторганизаций до сих пор не созданы политшколы и кружки...

Есть и такие секретари, которые до сих пор не знают порядка создания сети партпросвещения. К таким относятся секретари парторганизаций горводоканала тов. Шатов и ликероводочного завода тов. Вавилов...

Несерьезно отнеслись к комплектованию сети партучебы в артели «30 лет Октября», в стройконтуре курорта, на чугунолитейном заводе и в некоторых других парторганизациях.

Отдельные коммунисты проявляют недопустимое отношение к повышению своего идейного уровня. В артели «Красный пролетарий» члены партии Комолов, Агалянец и Сачко не учатся...

Все эти недостатки задерживают укомплектование политшкол и кружков. Надо немедленно покончить с несерьезным отношением к столь важному вопросу. В оставшиеся до начала учебного года дни надо наверстать упущенное, полностью закончить укомплектование сети партийного просвещения...

От степени подготовки, своевременного начала работы и правильного укомплектования слушателями политшкол и кружков, а затем от соблюдения сроков изучения каждой главы будет зависеть успех учебы на протяжении всего года...

П. Сухорук, инструктор горкома ВКП(б).

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

К делу Касьенкиной

НЬЮ-ЙОРК, 15 августа. (ТАСС). Американская печать старательно замалчивает тот факт, что находящаяся в госпитале Касьенкина продолжает фактически оставаться в руках американской полиции и что всевозможные заявления, которые от ее имени делают сейчас газеты...

Палату сторожат шесть агентов полиции в штатском, а вход в госпиталь блокирован полицейским постом. Во время состоявшегося 13 августа посещения Касьенкиной вице-консулом Чепурных из головы Касьенкиной стояли главный полицейский инспектор Ледден и полицейский агент Дешко...

Заявление Ненни представителям печати

РИМ, 15 августа. (ТАСС). Лидер итальянских социалистов Ненни сделал сообщение представителям печати о своей поездке в страны Восточной Европы и в СССР. Ненни, указав, что поездка его преследовала информационные цели и подчеркнул мирные созидательные устремления народов Советского Союза и стран новой демократии...

особенности СССР не поддаются ни в малейшей мере воздействию так называемой холодной войны. Они не ведут политики, изменяющейся со дня на день, но твердо стоят на позициях Ялтинского и Потсдамского соглашений, считая, что эти соглашения остаются в силе и что на их основе может быть, в частности, разрешен к обоюдному удовлетворению вопрос о Германии.

Военные действия в Греции

БЕЛГРАД, 14 августа. (ТАСС). Радиостанция Свободной Греции пердала вчера сообщение агентства Элефтери Эллада об операциях Демократической армии. В сообщении говорится, что 11 августа противник продолжал атаки в направлении Алевини и Гинова. Части Демократической армии, защищавшие Алевини и удерживавшие оборону в этом районе в течение 59 дней, по приказу командования отошли на новые позиции...

Демократической армии. Таким образом был сорван план командования монархо-фашистских войск разрезать силы Демократической армии, оборонявшие этот район.

В тот же день противник предпринял сильные атаки в направлении Хару и Гупата. Части Демократической армии отразили все атаки противника и нанесли ему серьезные потери.

В течение дня противник на Северном Пинде потерял 139 человек убитыми и 340 ранеными.

Положение в Палестине

ТЕЛЬ-АВИВ, 15 августа. (ТАСС). Радио «Голос Израиля» передает: Сегодня рано утром противник предпринял генеральное наступление в Иерусалиме. Атаки были направлены, главным образом, на Рама-т-Рахиль и гору Сион. Войска противника продвигались под при-

крытием сильного пулеметного и минометного огня и дымовой завесы. Из-за пулеметной перестрелки на «ричей земле» близ Яффских ворот произошел взрыв. Войска Израиля отвечали на огонь противника. Наши потери — 2 убитых и 3 раненых.

Многотысячная демонстрация японских рабочих в Токио

ЛОНДОН, 15 августа. (ТАСС). Как передает лондонское радио, сегодня в Токио на площади перед императорским дворцом состоялась многотысячная демонстрация япон-

ских рабочих, организованная в знак протеста против недавнего решения правительства Асиды о запрещении забастовок государственных служащих.

Иностранная хроника

Американские военные власти заставили железнодорожную администрацию Западной Германии подписать контракт об отправке в Америку 150 тысяч тонн железного и стального лома, в котором крайне нуждается германская промышленность.

полнили план государственных поставок более чем на 70 процентов. С 25 июля по 5 августа розничные цены на продовольствие в основных городах Италии возросли на 4,5 процента, а цены на нормированные продовольственные товары — более, чем на 40 процентов.

В Венгрии полностью закончена уборка зерновых и подходит к концу обмолот. Крестьяне уже вы-

Т. П. ОРЛОВСКИЙ.

По следом неопубликованных писем

В редакцию поступило письмо о том, что в летнем кинотеатре бываю случаи задержки с началом сеансов, достигающие иногда 40 минут.

Начальник отдела кинофикации тов. Михайлов, которому было направлено письмо читателей, сообщает, что факты, о которых шла речь, подтвердились. На киномеханика, задержавшего начало сеанса на 40 минут, наложено взыскание.

ТЕАТР

ГОРТЕАТР. 18 августа — заслуженный РСФСР, лауреат Всесоюзного конкурса мастеров художественного слова Эммануил КАМИНКА. В программе — рассказы Марка Твена и Шолом-Алейхема. Начало в 20 ч. 30 м.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«РОДИНА». ВАСИЛИСА ПРЕКРАСНАЯ — в 10, 12 и 14 ч. # АНДАЛУЗСКИЕ НОЧИ — в 16, 18, 20 и 22 часа. «МАШУК». ВЫСОКАЯ НАГРАДА — в 14, 16, 19 и 21 ч. # В 18 часов — ЧАС ХРОНИКИ — новый документальный фильм «Советская Башкирия». «ЛЕТНИЙ». СОЛИСТКА БАЛЛЕТА — в 20 ч. и в 21 ч. 40 м.

СТРОИТЕЛЬСТВУ ДОМА КУРИСТА требуется на работу: плотники, столяры, Сетонщики, кровельщики, слесари-сантехники. С предложением обращаться в контору застройщика треста «Курортсанстрой» — Советский пр., 38.

ВНИМАНИЮ ГЛАВНЫХ БУХГАЛТЕРОВ

Для своевременного вручения облигаций 3-го займа Восстановления и развития народного хозяйства СССР убывающим подписчикам, необходимо получить аванс облигаций. Просим обеспечить получение аванса указанного займа.

СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ № 14 «ХЛАДПРОМСТРОЯ» требуются рабочие-столяры со сдельной оплатой труда. Обращаться в отдел кадров ОМУ-14, г. Пятигорск, площадь Революции, 2.

ПРОДАЖУ реставрированных пишущих машин и арифмометров и покупку старых производит Пятигорская штемпельно-картонажная фабрика. Здесь же принимаются заказы: по ремонту пишущих машин и арифмометров, кроватей, всевозможного бытового инвентаря, никелировке, изготовлению вывесок, табличек, знамен и проч. Цены снижены. Заказы выполняются срочно.

Просьба ко всем организациям, учреждениям, предприятиям и гражданам г. Пятигорска представить в срок до 25 августа ЗАЯВКИ в контору Министерства связи (Советский проспект, 25) о потребном количестве телефонов АТС (автоматической телефонной станции). В заявках обязательно должно быть указано: а) полное и сокращенное наименование организации с указанием адреса и ясным отриском углового штампа; б) точное наименование цехов, отделов, кабинетов (с указанием адресов), где непосредственно будут установлены телефоны; заявка должна быть подписана ответственным руководителем и бухгалтером организации, а подписи скреплены печатью.

При увольнении многие подписчики не получили облигации 2-го займа восстановления и развития народного хозяйства СССР. Облигации можно получить в центральной сберкассе № 30 по предъявлении справки с прежнего места работы о сумме, выплаченной по займу.